
Procès verbal de la séance du Conseil Communal du 27/10/2011   
  

QUESTION ORALE 

  

• QUESTION DE MADAME  VERONIQUE JAMOULLE, CONSEILLERE 
COMMUNALE P.S. 

 

Ateliers de « Biodanza » à l’école des Marronniers et au Centre scolaire Pré des Agneaux. 

 

Monsieur le Bourgmestre, 

Messieurs les Echevins, 

 

J’ai été interpellée par plusieurs habitants qui ont reçu dans leur boîte aux lettres un folder 

annonçant la tenue d’ateliers de « Biodanza » les mardis, mercredis, jeudis et vendredis, de 

19h00 à 20h45, soit à l’école Les Marronniers, soit au Centre scolaire Pré des Agneaux, au 

prix de 13 € la séance.  

 

Le folder en question ne comporte ni le nom ni l’adresse d’un éditeur responsable, ni le nom 

d’une association… : seulement les prénoms des « professeurs » qui animeront les séances, 

leurs adresses mail et leurs numéros de GSM. 

Voici les questions que je souhaite poser : 

- A quelles conditions les locaux des écoles concernées ont-ils été mis à disposition des « 

professeurs » susmentionnés ? Convention ? Prix ? Obligations ? 

- Qui est le partenaire de la Commune ou des écoles pour ces ateliers ? Association ? 

Personnes physique ?  

- La Commune s’est-elle informée au sujet de ce partenaire avant de lui donner la « caution 

morale » que donne inévitablement vis-à-vis de la population l’occupation d’une école 

communale ? 

- Les « professeurs » se présentent dans le folder comme formés en psychologie, gestalt, 

ennéagramme, PNL, etc…  et l’un d’eux propose de la psychothérapie sur RDV… La 

Commune s’est-elle informée (avant de soutenir ces ateliers et leur publicité) de la réalité et 

du contenu  de ces formations…   

Je vous invite par ailleurs à faire quelques recherches sur les sites liés à « biodanza » en 

Belgique… Vous comprendrez alors les questions que se posent plusieurs habitants de la 

Commune et que je me pose. 

 

Si je suis plus que favorable à l’ouverture de nos écoles à des associations et partenaires 

extérieurs pour des activités au bénéfice des habitants et élèves en dehors des heures scolaires, 

je pense que cela doit se faire avec circonspection, et en conformité avec les valeurs de notre 

enseignement… 

 

Je vous remercie de votre réponse. 



 

 

• Réponse de M. Coppens, Echevin de l’Enseignement 

 

Le Collège échevinal, en séance du 13 septembre 2011, a consenti une autorisation 

d'occupation à titre précaire à une dame qui représente le groupe Biodanza. 

 

Cette occupation est consentie de septembre 2011 à juin 2012, sauf durant les vacances 

scolaires, au CS du Pré des Agneaux les mardis, mercredis et vendredis de 19 à 20 H 45' et au 

CS Les Marronniers les mercredi et jeudi de 19 à 20 H 45'. 

 

Les sommes réclamées pour ces occupations sont respectivement de 420 euros et de 360 euros 

par an. 

 

Il s'agit d'une association de fait entre une dame et deux messieurs. 

 

Aucune contrôle moral n'est réalisé préalablement à l'acceptation par le Collège échevinal 

d'un local scolaire, à l'image de ce qui se fait pour les équipes sportives qui désirent occuper le 

stade communal ou le centre Willegems. 

 

La Commune n'a pas à s'informer sur les qualités des membres d'associations de fait présentes 

dans les écoles en-dehors des heures scolaires dès le moment où l'activité ne présente a priori 

aucun risque pour l'ordre public. En l'espèce, l'association Biodanza n'est pas répertoriée par 

le Centre d'information sur les organisations sectaires nuisibles. 

 

L'association Biodanza n'est pas répertoriée par le Centre d'information sur les organisations 

sectaires nuisibles. 

 

Par ailleurs, nous ne sommes pas responsables de la communication des différentes 

associations qui occupent des locaux scolaires mais d'une manière générale, nous interdisons 

toute publicité à caractère lucratif dans nos écoles communales. 

 

Pour le surplus, le site de l'association ne révèle rien de plus inquiétant qu'une spiritualité 

quelque peu bricolée de type New Age. Je ne peux mieux faire que de la citer : "c'est à travers 

le développement, la stimulation, l'éveil de ces cinq lignes (vitalité, créativité, affectivité, 

sexualité comme plaisir de se sentir vivant et transcendance) d'une manière intégrée et 

harmonieuse que l'être humain peut avancer de la même manière harmonieuse et intégrée 

dans son propre processus de croissance d'être humain relié à lui-même, aux autres et à 

l'univers. " 

 

Cette association et la pratique de leur art ne semblent pas plus dangereuse que le Tai Chi Chu 

ou la Capoera. Ce sont toutes des pratiques qui touchent au bien-être.  

 

Mme Jamoulle déclare que lorsque l’on va sur d’autres sites, cela devient plus inquiétant. Un 

des professeurs propose de la psychothérapie sur rendez-vous. Qu’on le veuille ou non, 

l’accès à nos écoles donne une caution. Il ne faudrait pas que les gens soient entraînés dans 

des choses peu sérieuses. 

 



M. Noël déclare avoir présenté cette pratique aux Seniors. Selon Mme Coopmans, il y a eu 

une démonstration au Home et Mme Crucifix ajoute qu’il y en a eu aussi à la Maison des 

Jeunes. 

 

  



Notulen van de Gemeenteraad van 27/10/2011  

MONDELINGE VRAAG 

  

  

• VRAAG VAN MEVROUW VÉRONIQUE JAMOULLE, 
GEMEENTERAADSLID “PS” 

 

Ateliers van de “Biodanza” in de scholen “Les Marronniers” en “Pré des Agneaux”. 

 

Mijnheer de Burgemeester, 

Mijnheren de Schepenen, 

 

Ik ben door meerdere inwoners aangehouden geweest, die in hun brievenbus een folder had 

gekregen die  het houden van “Biodanza” ateliers aankondigde op dins-, woens-, donder- en 

vrijdagen van 19:00 tot 20:45, hetzij in de school “Les Marronniers” of in de school “Pré des 

Agneaux”, aan de van 13 € de les. 

 

Deze folder bedraagt geen enkel naam, adres van een verantwoordelijke uitgever, evenmin de 

naam van de vereniging: enkel de voornamen, de e-mail adressen en de GSM nummers van 

de “Leraars” die de lessen zullen geven: 

Zie hier de vragen die ik wil stellen: 

 

- Aan welke voorwaarden zijn de lokalen van de betreffende scholen ter beschikking gesteld 

aan de hierboven vernoemde leraren? Overeenkomst?Prijs? Plichten? 

 

- Wie is de partner van de Gemeente of de scholen voor deze ateliers? Vereniging? 

Natuurlijke personen? 

 

- Heeft de Gemeente genoeg informatie genomen over deze partner voor dat hij zijn “Morele 

borg” die onvermijdelijk tegenover de bevolking gaf voor de bezigheid van een gemeente 

school?’ 

 

- De leraars in deze folder stellen zich voor als gevormde in psychologie, gestalt, enneagram, 

NLP, enz….  en één van hen stelt zelf op afspraak psychotherapie voor…. Heeft de Gemeente 

geïnformeerd ( vooraleer deze ateliers en hun publiciteit te ondersteunen) van de 

werkelijkheid en de inhoud van deze vormingen…. 

 

Ik nodig jullie uit enkele opzoekingen te doen op de website van “Biodanza” in België…. 

U zult dan beter de vragen van de meerdere inwoners en van mezelf verstaan. 

 

 Ik ben steeds welgezind geweest aan de opening van onze scholen voor verenigingen en 

buiten partners, over de activiteiten die in voordeel van de bewoners en de leerlingen 

aangeboden zijn buiten de schooluren, ik denk dat dit moet gebeuren met bedachtzaamheid, 

en in overeenstemming met de waarde van ons onderwijs……  

 



Ik dank U voor uw antwoord. 

 

• Antwoord van Mijnheer C. COPPENS, Schepen van Onderwijs en vorming 

 

Het Schepencollege, in zitting van 13 september 2011, heeft bij wijze van gunst de 

toestemming voor de inbezitneming gegeven, aan een dame die de groep Biodanza 

vertegenwoordigt. 

 

De toelating voor de bezitting gaat van september 2011 tot juni 2012, behalve tijdens de 

schoolvakanties, in de gemeentelijke scholen “Pré des Agneaux” op dinsdags, woensdags en 

vrijdags van 19 tot 20u45 en “Les Marronniers» op de woens-en donderdagen van 19 tot 

20u45. 

 

De bedragen voor deze bezitnemingen zijn van 420 euro’s en 360 euro’s per jaar. 

 

Het gaat over een feitelijke vereniging tussen een dame en twee heren. 

 

Er wordt geen moreel controle gedaan vooraleer het Schepencollege de toelating geeft om een 

schoollokaal, naar het voorbeeld van wat er gedaan wordt voor de sportploegen die de 

gemeentelijke sportterreinen of het sportcentrum “Willegems” mogen bezetten. 

 

 

De Gemeente hoeft zich niet te informeren over de kwaliteit van de feitelijke 

verenigingsleden, die aanwezig zijn in de scholen buiten de schooluren, vanaf het ogenblik 

dat de activiteiten op het eerste zicht geen risico voor de openbare orde zich voordoet. De 

vereniging Biodanza staat niet opgenomen in het register door het Informatie centrum over de 

sektarische schadelijke organisaties. 

 

Uiteraard zijn wij niet verantwoordelijk voor de mededelingen van de verschillende 

verenigingen die op een gemeenschappelijk manier onze schoollokalen bezitten, wij 

verbieden alle publiciteit met winstgevend karakter in onze gemeentelijke scholen. 

 

Voor het overschot, de website van de vereniging openbaart niets meer verontrustend dan een 

enigszins in elkaar dan gezet type New Age spiritualiteit. Ik kan niet beter doen dan het 

aanhalen: “het is door het uitbreiden, de stimulatie, opwaak van de vijf lijnen (vitaliteit, 

creativiteit, gevoellevens, seksualiteit zoals plezier om zich levendig en voortreffelijk te 

voelen) en op  een geïntegreerde en harmonieuze manier dat de vooruitgang van de mens kan, 

en op dezelfde manier in een eigen gang van zaken dat de groei van de mens verbonden is aan 

zichzelf, aan anderen en het heelal”. 

 

Deze vereniging en het praktijk van hun kunst blijkt niet gevaarlijker zijn dan de Tai Chi Chu 

of de Capoera. Het zijn allemaal praktijken die het welzijn aanraken. 

 

Mevrouw Jamoulle verklaart dat we als we op andere websites gaan, wordt het meer 

verontrustend. Een van de leraars stelt op afspraak Psychotherapie voor. Dat men het wil of 

niet, de toegang aan onze scholen geeft een goedkeuring. Het zou niet mogen zijn dat de 

mensen verleid worden door deze dergelijk niet serieuze dingen. 

 



De Heer Noël verklaart deze praktijken voorgesteld te hebben aan de Senioren. Volgens 

Mevrouw Coopmans, is er een voorstelling gebeurd in het Senioren tehuis en Mevrouw 

Crucifix voegt erbij dat dit ook in de Jeugdhuis heeft plaats gehad. 

 


